

统筹 新区发展 增进 居民福祉 济宁太白湖新区落实党的十九届四中全会精神 融媒系列报道

济宁太白湖新区持续加大投入,教育事业再结硕果

# 新增3800个学位,尚书中小学明年竣工

本报记者 孟杰

山东师范大学太白湖新区实验小学(冠鲁小学)投用,太白湖新区尚书中小学正在建设,石桥中学改扩建正在推进……坚持高标准规划、高标准建设,济宁太白湖新区近两年累计投入6亿左右助推全区教育事业的发展。学校数量增多了,教学质量提高了……2019年,济宁太白湖新区教育事业再结硕果。



夜色下的山师太白湖新区实小校区。

## 规划80个教学班 尚书中小学明年竣工

为缓解济宁北湖小学、北湖二小、济宁学院附小太白湖校区的校舍压力和学位压力,济宁太白湖新区高标准规划建设尚书中小学项目,该项目西侧为进士路和运河,南侧为规划路,东侧济安桥南路,北

侧为圣贤路。总规划用地面积14.12公顷,总建设用地面积约10.44公顷。

“尚书中小学项目目前围墙建设已经全部完成,项目进展顺利。”济宁太白湖新区社会发展局教育科副科长许文生介绍。目前,尚书中小学1号小学教学楼基础顶钢筋板扎已经完成,3号教学楼筏板基础绑扎完成,小学车库土

方完成,土方完成部分已经开始支护,目前项目进展顺利,预计2021年8月竣工。

尚书中小学项目,小学为40个班,学生总数约1800人,老师总数为96人。中学为40个班,学生总数约2000人,教师总数为148人,建成后,将有力缓解周边小区就近入学的难题。

除了新建中小学,太白湖

新区改扩建大班额项目也在同时进行,目前,石桥中学东教学楼正在施工,目前主楼内墙抹灰完成,外墙的保温施工也已经完成,正在进行校内路牙石的安装。

## “名校+”结硕果 家门口能上好学校

2019年9月,山东师范大学太白湖新区实验小学迎来了第一批近800名新生,学校第一年共招收了一到三年级的学生。学校有36间教室,同时配备了三间科学实验室、一间叠层图书馆、两间音乐功能室、一间舞蹈室、一间比赛标准的室内体育馆、一间木工房、两间计算机室、两间心理咨询室、一个校园电视台和一个广播站等,全部按照超省高标准建设和配备。

山东师范大学太白湖新区实验小学是一所五年制公办小学,是济宁太白湖新区管委会联合山东师大基础教育集团创办,学校师资由太白湖新区和山东师大基础教育集团联合配备。建成投用后,山师大基础教育集团选派了有丰富管理经验的管理团队入驻学校,依托山师大优质的教育资源,学校的教育教学有保障。

“与山东师大基础教育集团联合办学,一方面可以将优秀的教学资源向新区汇聚,另一方面,也可以有效带动新区整体教学质量的提升。”济宁太白湖新区社会发展局教育科科长李书华称,近年来,太白湖新区不断加大教育投入,与名校联姻,致力打造一批区域性优质教育品牌。

有了与山东师大基础教育集团联合办学的经验,太白湖新区积极主动走出去,多次去上海、江苏、成都、南京等地考察优质的民办教育集团,吸引更多的优质教育资源向太白湖新区集聚。除了走出去,

太白湖新区还主动做好与本地优质教育资源的对接,2018年,济宁学院附属中小学太白湖校区相继建成招生。

## 提升教师专业素质 打造一批特色课程

在不断完善硬件设施建设的同时,太白湖新区高度重视教师队伍建设。2019年,济宁太白湖新区通过事业编制考试共招收年轻教师95名,并面向社会公开招聘优秀骨干教师20名,不断为新区教师队伍输入新鲜血液和学科带头人。除了不断补充教师队伍,太白湖新区还非常注重对现有教师队伍的培训。“今年我们有三所中学的共50名骨干教师去北京进行为期两年的跟岗培训。”济宁太白湖新区社会发展局教育教研室主任吴增军介绍,这50名骨干教师除了进行两年的跟岗培训外,还将去全国各地的名校参观,目的就是想通过这50名骨干教师教学水平的提高,以点带面,带动全区教师队伍教学水平的提高。

对外学习,对内交流。太白湖新区还成立了11个名师工作室,由市级以上的教学能手申请成立,每个工作室由3-5名教师组成,充当各学科领头雁的作用,带动全区各个学科的发展。随着教师队伍的壮大和素质的提升,近年来,太白湖新区开始致力打造一批特色课程。

“石桥一小的思维导图教学是全市14个省级课题中的一个,北湖二小打造诗歌校园已经是全市的亮点,济宁学院附中在4个实验班开始试点智慧课堂。”吴增军说,今年附中还将试点分层分类作业设置,有教无类,根据不同的学生的水平设置不同的寒假作业,目前,新区的这些特色课程很多都成了重点推广项目。



学生们在新建操场上奔跑。



各学校老师之间进行交流学习。